

Belföldi hírek

1979. január 1. hétfő

bb.1. Losonczi páll újévi köszöntője

p pr

1979. január 1.

a szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk Losonczi pálnak, az mszmp pb tagjának, az elnöki tanács elnökének újévi köszöntőjét, amely január 1-én 12.05 -kor hangzik el a kossuth rádióban, 19.45-kor pedig a tv-ben. embargó: első elhangzásig!

x x x

egy munkás évet hagyva magunk mögött, bizakodással köszöntjük az új esztendőt. mozgalmas, eseményekben gazdag időszakot zártunk le. belpolitikai életünknek fontos állomása volt a központi bizottság tavaly áprilisi ülése, amelyen áttekintettük a xi. kongresszus óta végzett munkánkat. nemcsak a párttagok, hanem egész népünk egyetértésével találkozott az a fő következtetés, hogy a kongresszus határozatai kiállták a gyakorlat próbáját: hogy tovább folytatjuk a népünk támogatását élvező politikai irányvonalunkat.

az évben - a magyar nép helytállása, szorgalmas, jó munkája nyomán - anyagiakban és szellemiekben gyarapodott országunk, emelkedett az életszínvonal, javultak az életkörülmények. népünk jó politikai légkörben tevékenykedik szocialista hazánk gazdasági és kulturális felemelkedésén, a fejlett szocialista társadalom építésének nagy művén. 1978-ban, öt éves tervünk harmadik évében nem minden sikerült úgy, ahogyan szeretnénk volna. de a nehezebb és bonyolultabb feltételek ellenére is elértük vagy megközelítettük a magunk elé tűzött célokat.

/folyt köv./

9.05/p

Ka 132

-1-

bb.1. /Losonczy pál.....1.folyt/p

közös nagy ügyünk tetteket szülő egységbe fogja össze a nemzetet. életünk valósága lett a hazánk boldogulását szolgáló nemzeti egység, amelynek megteremtéséről a múltban annyit álmodoztak népünk legjobbjai. jószerevével már csak az emlékezetben élnek azok az ellentétek, amelyek még nem is olyan régen megosztották a társadalmat, részekre szaggatták a nemzetet. pártunk szövetségi politikája jut kifejezésre abban, hogy a szocializmusért, a béke megőrzéséért, népünk javára jó egyetértésben együtt munkálkodnak pártunkon kívüliek és párttagok, a különböző világméretű állampolgárok.

eredményeink legfőbb forrása a pártunk vezetésével megvalósuló szocialista nemzeti egység, a párt és a tömegek közti kölcsönös bizalom. ez a legfőbb feltétele annak is, hogy az 1979-es esztendőre meghatározott feladatainkat megoldjuk.

az ideai népgazdasági terv előirányzatai valamivel szerényebbek az eddiginél. fejlődésünknek most olyan szakaszában vagyunk, amikor az a döntő feladat, hogy megszilárdítsuk elért eredményeinket, s megalapozzuk népgazdaságunk fejlődését, népünk életszínvonalának a rendszeres növelését.

feladataink sikeres megvalósítása mindenkitől felelősségteljesebb munkát követel. olyan világban élünk, amikor a követelmények szigorúbbak lettek a gazdasági életben. általános követelmény a gazdaságosság javítása, az országon belül és a határainkon túl is jól értékesíthető termékek részarányának növelése. ez az útja az ország további általános fejlődésének, az életszínvonal megalapozott emelésének. társadalmunk túlnyomó többségének igazságosságával és helyesléssel találkozik az a törekvésünk, hogy a jobb, eredményesebb munka nagyobb megbecsülésben, kellő anyagi és erkölcsi elismerésben részesüljön.

mindannyiunknak érdeke fűződik ahhoz, hogy a jó gazda gondosságával hasznosítsuk a szocialista építés évtizedeiben létrehozott anyagi és szellemi erőinket az ország, a közösség érdekében. meggyőződésünk, hogy az ideai népgazdasági tervben megfogalmazott célok összhangban vannak a helyzetünkből fakadó követelményekkel, lehetőségeinkkel: valóra váltásukkal jól szolgáljuk közvetlen és távlati céljainkat, elősegítjük hazánk szocialista fejlődését.

/folyt köv./
9.15/p

De 1310

-2-

bb.1./ Losonczy pál.....2.folyt/p

amikor eredményeinket számba vesszük - a magyar szocialista munkáspárt immár több mint két évtizedes bevált politikájának és gyakorlatának megfelelően - nem hallgatunk a gondokról, a nehézségekről sem. a párt, a kormány és a nép közötti kölcsönös bizalom tükröződik abban, hogy nyíltan szólnunk problémáinkról is. ez a nyíltság és őszinteség elteti a társadalmunkban egyre erősödő szocialistademokráciát, amely egyaránt jelenti a jogok bővülését, a felelősséget, a tevéleges közreműködést közös dolgaink intézésében. ez a szilárd alap a biztosítéka annak, hogy eredményesen elvégezhessük bonyolultabb teendőinket, amelyekhez hasonlókkal, sőt lényegesen nehezebbekkel is sikeresen megbirkóztunk az elmúlt évtizedekben.

kedves elvtársak!

szocializmust építő munkánkhoz nélkülözhetetlen a béke. külpolitikánk legfontosabb, változatlanul alapvető célja a béke biztosítása, a feszültség csökkentése, a fegyverkezési verseny megfékezése, az enyhülési folyamat elmélyítése. a magyar népköztársaság együtt halad a szocialista közösség országaival. a békés egymás mellett élés politikájából kiindulva, az építő együttműködés szándékától vezérelve, széleskörű, kiterjedt kapcsolatokat építünk a világnak szinte valamennyi államával. erősítjük kapcsolatainkat a fejlődő országokkal. a kölcsönös előnyök figyelembevételével alakítjuk viszonyunkat a gazdaságilag fejlett tőkésállamokkal is.

olyan világ megteremtéséért küzdünk, amelyben nemcsak mi, hanem gyermekeink, unokáink is békében élhetnek. erre a kötelességünkre külön is figyelmeztet bennünket az ideai esztendő, amelyet az egyesült nemzetek szervezete nemzetközi gyermekéveknek nyilvánított. hazánk, népünk, az emberiség sorsáért, békés jövőjéért érzett mélységes felelősségtől áthatva, erőnkhez, lehetőségeinkhez mérten mindent elkövetünk azért, hogy a nemzetközi élet kedvező folyamatai még erőteljesebben bontakozzanak ki, tartóssá váljanak.

kedves honfitársaim!

az új év nem ígér könnyű sikereket. küzdelem, kemény munka vár ránk. mégis bizakodva és jogos reménnyel nézünk elébe. a nagyvilágban nem vagyunk egyedül. szövetségeseink, barátok tudunk magunk mellett. hazai eredményeink jó alapot adnak a feladatok teljesítéséhez. erőink mozgósításával, a nemzet egységbe fogott akaratával elérjük céljainkat. meggyőződésünk, hogy hazánk minden állampolgára fokozott felelősséggel, jobb eredményesebb munkával, öntudatos helytállással veszi ki részét közös tennivalóink sikeres elvégzéséből.

/folyt köv./
9.20/p

De 1315

-3-

bb.1./Losonczi páb.....3.folyt/p

az év első napján a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa nevében eredményes, boldog új évet kívánok egész népünknek./mti/

--

bb.2. „nádkunyhók,, a velencei-tónál

dáv/ká/p kz

1979. január 1.

ezerkilencszáz sátoralaku „nádkunyhó,, sorakozik már a velencei-tó északi partján, jelezve, hogy a nádvágók a számukra kedvezőtlen, jégmentes időben is gyorsan haladnak a betakarítás-sal. eddig háromszáznyolcvanezer kéve nádat vágta le, s raktak kétszázszázal kupokba. a száraz nádkupok messziről indiánok sátraira emlékeztetnek.

a nádvágók eddig a partok mentén dolgoztak, de hamarosan a pelikánokat is munkába állítják. e korszerű nádvágó gépeknek nincs feltétlenül jégre szükségük, a tó mélyebben fekvő nádszigetein is betakaríthatják a „termést,,. március végéig a tervek szerint egymillió hatszáz ezer kéve nádat aratnak le./mti/

--

kk.3. nyolcszáz mesterséges odú és ezernégyszáz etető a bakonyi madaraknak

szé/is/p kz

1979. január 1.

a bakonyvidéki iskolák 2500 tanulója járja az erdőket a téli szünidő napjaiban, és eteti a hideg évszakban mostoha körülmények között élő madarakat. a bakonyi intéző bizottság és a zirci természettudományi múzeum nagy mennyiségű szemesterményt, főleg napraforgómagot juttatott a madárvédő uttorócsapatoknak.

a bakonyi iskolák uttorói 1978-ban nyolcszáz mesterséges odút és ezernégyszáz etetőt helyeztek el az erdőben, a madarak leggyakoribb tartózkodási helyein. megkülönböztetett módon gondoskodnak a kiemelt védelmi körzet, a gerence-völgy madárvilágáról, ahol még számos ritkaságnak számító madár-faj él./mti/

9.25/p

1330

-4-

bb-4. régészeti naptár szolnok megyében

end/p ká kz

1979. január 1.

elkészült szolnok megye 1979. évi régészeti naptára, amely szerint tíz lelőhelyen folytatják az ásatásokat, illetve kezdenek új feltárásokat. az 1978 évi munka is igen eredményes volt. ötven-ezerre tehető azoknak a kerámiatöredékeknek, viseleti tárgyaknak, munkaeszközöknek, fémtárgyaknak, ékszereknek, temetkezési leleteknek a száma, amelyek az ásatások, illetve egyéb földmunkák során kerültek napvilágra. az ásatások nagyobb része új adalékokat szolgáltatott a letűnt korok megismeréséhez. szolnok környékén például délkelet-európa első korai élelemtermelő telepének leleteiben gazdag nyomaira bukkantak. a jászágban a bronzkori temető kétszáz sírjából olya¹ eszközök, aranyékszerek, borostyánok, bronzfegyverek kerültek elő, amelyek a kor kereskedelmének megismeréséhez adnak új támpontokat.

a rákóczi falva és szajol között, utépités során előkerült bronzkori leletanyag elsősorban a vízparti telepeken tanyát vert bronzkori ember életéről tájékoztat. karcag határában az árpád-korról, illetve a kunok betelepülésének időszakáról szereztek új ismereteket a muzeológusok. a régészeti lelőhelyek feltárásához a vízügyi igazgatóság, a mezőgazdasági tsz-ek, a szocialista brigádok, az uttorók is segítséget nyújtottak./mti/

--

bb.5. január elsejétől vállalatként működik a ka-hyb

káp/p ká kz

1979. január 1.

az ország határán túl is ismert ka-hyb /kaposvári hibridsertést tenyésztő és értékesítő közös vállalkozás / 1979. január elsejétől a vonatkozó állami rendelkezéseknek és a vállalkozás igazgatói tanácsa határozatának megfelelően vállalatként folytatja tevékenységét.

a vállalat a sertéshustermelés valamennyi fontos fázisára kiterjedő komplex programot dolgoz ki, s bővíti az együttműködő termelőszövetkezetek és állami gazdaságok számát. bekapcsolódik a termelésbe a hajdusági agráripári egyesülés is, amely évi háromszáz ezer vágósertést produkál és jelentős takarmánykeverő kapacitással rendelkezik. teljes jogú tagja lesz a vállalatnak a kaposvári mezőgazdasági főiskola, s ezzel hatékonyabbá válik a tudomány és a gyakorlat kapcsolata. egyebek között kaposvári „genetikai centrum,, megépítését tervezik, amellyel növekszik a vállalat nemzetközi versenyképessége. a tartástechnológia területén az agrober vállalattal, a takarmányozás területén pedig a phylaxiával és a gabona-és malomipari vállalatokkal kötnek együttműködési szerződést.

/mti/

1330

--

-5-

bb 6. buék morzén - tengerészek, hajósok köszöntése

1 kf/s kz bzs kz

1979. január 1.

minden magyar tengerésznek, hajósnak jó egészséget, egyéni és családi boldogságot kívánok. szerencsés hajózást! - így fejeződött be az a szokásosnál terjedelmesebb távirat, amelyet szilveszterkor és új év hajnalán a napi hivatalos közleményeken kívül több mint 100 magyar hajó távirásza vett. az új év alkalmából Kovács István, a mahart vezérigazgatója tolmácsolta ily módon a hajózás vezetőinek, a hajóstársadalomnak az üdvözlését, jókívánságait azoknak a társaknak, akik vízen, messzi kikötőkben, szolgálatban, a hazától, az otthontól távol töltik az ünnepet.

több mint ezer hajóst - 23 tengerjáró, 90 folyami hajó és uszály személyzetét - talált az 1979. esztendő vízen, kikötőben, szolgálatban vagy pihenőben a családtól több ezer kilométernyire. a petőfi tengerjáró angliából finnországba visz árut, a hungária pont saídból hajózik haifongba, a herend uton van sziriába, a csokonai szingapurban rakodik, az adyt pedig amszterdamban javítják, de szolgálatban van például a pécs, a komárom, a vértés, a miskolci folyami vontató parancsnoka és legénysége is. /mti/

bb 7. tervpályázat kazincbarcika városközpontjának beépítésére

1 sb/s pp bzs kz

1979. január 1.

az ország településhálózat-fejlesztési terve szerint középfokú központtá fejlődik kazincbarcika, s így emellett, hogy távlatban lakosainak száma megkétszereződik, borsod megye jelentős körzetének ellátásáról is gondoskodnia kell. a település jelenlegi rendezési terve azonban már nem felel meg ezeknek a magasabb szintű ellátási követelményeknek. ezért a városi tanács a borsod megyei tanáccsal és az építésügyi- és városfejlesztési minisztériummal közösen pályázatot írt ki a kazincbarcikai városközpont beépítésének megtervezésére. kisebb dombon, tehát hangsúlyozott helyen jelölték ki a városközpont építési területét, ahol a korábban átadott hat létesítmény mellett még több mint 20 különböző közintézményt, kereskedelmi, vendéglátó, művelődési és szolgáltató jellegű építményt kell majd elhelyezni.

/folyt. köv./
9.20/bzs

- 6 -

13²⁰

bb 7. /tervpályázat ... 1. folyt./bzs

a pályázaton résztvevő tervezők fontos feladata, hogy az új épületek és közterületek helyének célszerű megválasztásával a városközpont harmónikusan kapcsolódjon a városrészekhez, a zöld területekhez és ugyanakkor a beépítési terv az intézményhálózat célszerű és gazdaságos kivitelezésének ütemezésére is tegyen javaslatokat. a pályázati kiírást és mellékleteit január 2-től vehetik át az érdekeltek az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium műszaki tervezési főosztályán, s a kész terveket legkésőbb 1979. április 30-ig kell elküldeni a kazincbarcikai városi tanácsnak. a legjobb munkák díjazására és megvásárlására összesen 380 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb május végéig hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

--

bb 8. busómaszkok tölgyoszlopon

han/st bzs ie

1979. január 1.

a mohácsi farsang közismert jelképével, busómaszkokkal díszítenek egy hatalmas tölgyoszlopot. a fát a tanács vásárolta, s a busó álarckokat társadalmi munkában vésik bele a helybeli maszkaragók. ha a mű elkészül, közszemlére állítják a dunaparti városban. /mti/

--

bb 9. idegenforgalmi rekordok a nyugati országrészben

cser is il ká

1979. január 1.

idegenforgalmi rekordok születtek a nyugati országrészben az esztendőben. a soproni közúti határátkelőhely forgalma 1978-ban érte el először az egymilliót. ezt jóval meghaladta most is a hegyeshalmi és a rajkai átkelőhelyek forgalma. szilveszterkor mindhárom határállomás élénk forgalmat bonyolított le.

minden eddiginél több látogatójuk volt a nyugatdunántuli - győr-sopron, vas és zala megyei-gyógyfürdőknek. a tájegység 13 melegvízes fürdőjében több mint 2 millió vendég fordult meg 1978-ban. a legnagyobb forgalmuk a győri, a büki és a zalakarosi fürdőknek volt.

az idegenforgalmi rekord született pannonhalmán is. a várat 160 ezer turista kereste fel, több mint eddig bármelyik évben. 5100 turistacsoportot kalauzoltak az ősi falak között, és 65 orgonahangversenyt rendeztek mintegy 7 ezer főnyi hallgató számára. /mti/

--

- 7 -

11.20/ll

13²⁰

bb. 10. nehezítette a közlekedést a hétfő reggeli köd

i bp fe il ká

1979. január 1.

hétfőn reggel a budapest környékén képződött köd miatt a ferihegyi repülőtér nem tudta fogadni az érkező járatokat. a vízszintes látótávolság ugyanis csak 500 m volt, ami már nem teszi lehetővé a biztonságos leszállást. mégsem békült meg teljesen a főváros légitársaság forgalma, hiszen valamennyi induló gépet utjára tudták bocsátani, mert a felszálláshoz elegendő az 500 méteres vízszintes látótávolság.

a köd nemcsak a levegőben, de a földön is nehezítette a forgalmat. az ország területén a látási viszonyok az utinform jelentése szerint az újév első napján változóak voltak. erős köd volt budapest környékén, a duna mentén, dunaujvárostól az országhatárig, valamint a mátrában, nógrád megye területén, és makó illetve bodajk térségében. köd ült még az utak fölött békés megyében, valamint a borsod megyei putnok és hajdu megyei polgár község körzetében, illetve a fejér megyei székesfehérvár térségében. veszprém megyében a balaton északi partján fűzfő környékén lassította az országúti forgalmat a köd. ennek ellenére az országos fő- és alsóbbrendű úthálózaton időjárás okozta fennakadást sehol sem tapasztaltak. az utak burkolata többnyire nedves - ami óvatosságra inti a járművezetőket, helyenként azonban egy-egy száraz szakasz könnyítette a vezetést. síkosságot szerencsére sehol sem jelentettek. ennek ellenére a téli utfenntartás gépei készenlétben állnak, s mintegy 40 órjári gépkocsi vigyázza az utakat. /mti/

..-

bb. 11. egy fiú, egy lány - az újév első újszülöttei

t kf fe il ká

1979. január 1.

az újesztendő első órájában országszerte 14 magyar állampolgár -, vidéken 12, a fővárosban 2, nyolc lány és 6 fiú született. az állami biztosító központjában a hajnali 2 óra után megtartott sorsoláson döntötték el, ki lesz az az első kettő, aki a 20 ezer forintos ajándék életbiztosítási kötvényt kapja.

a fővárosi áb-bébi potyó krisztián lett, aki 0 óra 2 perckor a csepeli kórház szülészeti-nőgyógyászati osztályán jött a világra, 3,60 kg súllyal. a csecsemő édesanyjának hétfőn délelőtt dr. komoróczy iván, az állami biztosító képviselője virágcsokor és ajándékosár kíséretében adta át a biztosító újévi ajándékát, a díszes életbiztosítási kötvényt.

az újév első vidéki újszülöttét, német timeát - aki éjjel után háromnegyed órával jött a világra a székesfehérvári megyei kórházban - kedden köszöntik hasonló ajándékkal. /mti/

..-

- 8 -

12.05/11
ho 14

bb 12. déltől fogadott a ferihegyi repülőtér

i bp/fe bzs ká

1979. január 1.

hétfőn a déli óráktól ismét zavartalan volt a ferihegyi repülőtér forgalma. a köd felszállt, a látótávolság pedig 60 km-re növekedett. így elindulhattak fővárosunk felé a brit, a finn légitársaság és az aeroflot menetrend szerinti gépei. a repülőgépek fel- illetve leszállását az sem zavarja majd, ha a szél erőssége a délben mért 40 km/óránkénti sebességről tovább növekszik, mert annak iránya megegyezik a le, illetve felszállások irányával. /mti/

..-

bb 13. időjárásjelentés

bzs ká

1979. január 1.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 12 órakor:

jelentős lehülés

középpontjával a kárpátok északi részén nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. a ciklon déli, délkeleti oldalán igen enyhe levegő áramlik a balkán félszigeten át a fekete-tenger irányába, többfelé esőt, enyhe időt okozva. ugyanakkor a nyugati, északnyugati részén sarkvidéki eredetű hideg levegő érkezik szárazföldünk középső része felé. a hideg levegő vonulását havazások, hózáporok, többfelé viharos szél, valamint jelentős lehülés kíséri. a következő 36 óra folyamán a sarkvidéki eredetű hideg levegő a kárpát medence nagy részét elárasztja.

hazánkban vasárnap borult idő volt. sokfelé esett az eső, záporosó. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 10 mm között váltakozott, de a délkeleti, déli megyékben helyenként elérte a 11-18 mm-t, sőt néhány helyen 19-26 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben az északi megyékben 5-9, másol 9-14 fokig emelkedett. az éjszaka második felében a felhőzet többfelé csökkent, majd ködképződés indult meg. hétfő hajnalra mínusz 1, plusz 7 fokig hűlt le a levegő. hétfőn délelőtt erősen felhős vagy borult idő volt. a köd nagy része feloszlott. elszórtan esett eső, záporosó. az északnyugati országrészben a szél északira fordult és több helyen viharossá fokozódott. a leg-erősebb széllökést, 120 km/órát sopronból jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 1-8 fok között váltakozott. /folyt.köv./

- 9 -

ho 14

bb. 13./idő..... folyt./il

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 8,2 fok volt, a százéves átlagnál 8,6 fokkal magasabb.

hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 743 mm, erősen emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

erősen felhős idő, később felhőátvonulások, sokfelé eső, zápor-
eső, majd havazás, hózápor. megélénkülő, időnként megerősödő
többfelé viharossá fokozódó északnyugatra, északra forduló szél.
jelentős lehülés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet álta-
lában mínusz 8, mínusz 13 délkeleten 0, mínusz 5., legmagasabb
nappali hőmérséklet kedden általában mínusz 5, mínusz 10 fok kö-
zött.

a duna vízállása budapestnél 160 cm, a víz hőmérséklete 4,6 fok./mti/

bb. 14. 1978. évvégi baleseti statisztika jobban a téli hétvégek
átlagánál

bp fe il ká

1979. január 1.

az elbucsuztatott év utolsó két napján összesen 79 sérülé-
ses baleset volt az országban. a 30-1 46-nak 2 halálos áldozata, 20 su-
lyos és 24 könnyebb sérültje volt. szilveszter napján 33 baleset-
hez hívták a helyszínelőket. a baleseti „napló” három halálos
áldozat, 16 súlyos és 14 könnyebb sérült adatait őrzi. a belügymi-
nisztérium illetékeseinek információi alapján e számok kevesebb ba-
lesetet jelentenek, mint amennyit általában egy-egy téli hétvégén
rögzíteni szoktak.

a győr megyei csorna belterületén, 30-án délután, bográr jó-
zsef 42 éves nyugdíjas holland állampolgár nem a látási viszonyoknak
megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját, s egy kijelölt gya-
logátkelőhelyen elütötte özv. bográr józsefné 80 éves nyugdíjas,
csornai lakost, aki a helyszínen meghalt. bográr józsefet őrizetbe
vették.

salgótarjában december 30-án este, bolyos lászló 25 éves
technikus, salgótarjáni lakos, nem az utviszonyoknak megfelelő se-
bességgel vezette személygépkocsiját, azzal kisodródott az uttest-
ről és egy villanyoszlopnak ütközött. a gépkocsi vezetője a kórház-
ban meghalt.

/folyt.köv./
13.25/il

He 1440

- 10 -

bb. 14./1978. évvégi folyt./il

a 17. kerületi pesti ut és kisutca kereszteződésben lévő
gyalogátkelőhelyen, sáskó györgy 46 éves szerelő, budapesti
lakos, december 31-én délután nem adta meg az elsőbb-
séget székely jeno 46 éves segédmunkás, budapesti lakosu gya-
logosnak, s elütötte székely jeno a helyszínen meghalt. a ren-
őrség sáskó vezetői engedélyét bevonta, és a vizsgálatot meg-
kezdte.

a baranya megyei bogátmindszent külterületén szabó gyuláné
40 éves keltetésvezető, szentlőrinci lakos, december 31-én este
figyelmetlenül vezette személygépkocsiját és áthajtott az
uttesten ittás állapotban fekvő óvári mihály 47 éves éjjeliőr
őzdfalui lakoson, aki a helyszínen meghalt. szabóné vezető en-
gedélyét bevonták, a vizsgálatot megkezdték.

a ii. mártírok utja 67. szám alatt december 31-re virradóra
özv. papp lászlóné 57 éves nyugdíjas lakásában az ágyon do-
hányzott, tűz keletkezett és pappné füstmérgezésben meghalt./mti/

..-

bb. 15. 120 - 130 kilométeres sebességű széllokések sopron
térképében - a hidegbetörés csak kisebb zavarokat okozott

cser il ká

1979. jnuár 1.

viharos időjárással köszöntött be az új esztendő a nyugati
országokban. a reggeli óráktól fokozatosan erősödött és dél
közül valóságos orkán tört rá sopronra és környékére, a fertő tó
vidékére. a legerősebb széllokések sebessége elérte az órákenti
120-130 kilométert. a hidegbetörés első rohama szerensére csak
kisebb zavarokat és károkat okozott. sok helyütt megrongálta a há-
zak tetőzetét és televíziós antennákat szaggatott le, fákat tépá-
zott meg. zavarta a közúti közlekedést is. sopron néhány körzeté-
ben áramkiesések voltak.

a telefon és a villamos távvezetékeket a vihar első rohama
nem kárpotolta, az északdunántúli áramszolgáltató vállalat és a
soproni postaigazgatóság készenléte helyezte a hibaelhárító bri-
gádokat, hogy szükség esetén azonnal bevehessék azokat, a nőeltaka-
rító gépek is készen állnak az egész területen.

a hőmérséklet is gyorsan változott. sopron térségében hat óra
alatt 10-12 fokot hűlt le a levegő. megfigyelték, hogy a viharzóna
alacsonyban, a földközélepen tört be. ugyanis az orkányszerű
szélben a magasan szálló felhők alig mozogtak./mti/

..-

14.00/il

He 1440

- 11 -

bb 16. nyugodtan, békésen kezdődött az újév a fővárosban

i bp/fe/ny ká

1979 január 1.

hétfőn, 1979 első napján nyugodt, békés reggelre ébredt a főváros lakossága. a legtöbben otthon maradtak a meleg, családi körben, csend borult a máskor oly mozgalmas pályaudvarokra, s a befutó vonatokról is csak kevesen léptek a peronokra. a bkv járművei szinte ürsen rótták budapest utjait.

a tüzoltóknál, az elektromos-, a csatornázási és a gázművek-ügyeletén is ünnepi csendben teltek az órák.

a karácsonyi nagy forgalom után, a vártnál kevesebb dolguk akadt a mentőknek. összesen 260-szor hívták őket szilveszter éjszakáján. a segítségkérések zöme a hajnali órákra esett, s nagyobbobbrészt ittás sérültekhez hívták őket. reggelre azonban már csak egyszer-ezyszer csörrent meg a 04 telefonja: a mentőknek rosszullettek miatt kellett a helyszínre sietniök./mti/

-.-

bb 17. chilei szolidaritási gyűlés az újév első napján

fe/ny ká

1979 január 1.

a szot szociáلتurisztikai iroda meghívására a hagyományos nemzetközi szilveszteri bálra érkezett olasz munkás turistacsoportok kezdeményezésére a chilei fasiszta diktatura ellen, a chilei nép harcának támogatására szolidaritási gyűlést rendeztek január 1-én a szot központi iskoláján. a cgil munkásutaztatási irodájának szervezésében a különböző politikai irányzatokhoz tartozó olasz dolgozók harcos, lelkes és meleghangú szolidaritási akcióján a csoport vezetője, mario ricco fejezte ki az olasz és minden haladó nép rokonszenvét a fasiszta diktatura alatt szenvedő chilei nép mellett. a gyűlésen részt vett és felszólalt harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, rostás istván, a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottságának elnöke, palotai ~~katoly~~, a szot alelnöke és tomas solis a chilei antifasiszta bizottság magyarországi elnöke is. ott volt anita lagos, a chilei szocialista párt képviselője. a szolidaritási gyűlésen az olasz dolgozók mellett részt vettek a magyarországon élő chilei diákok, s a jugoszláv, nszk-beli csoportok képviselői is. a gyűlés végén a cgil vezetője szimbolikusan átadta a szilveszterre érkezett olasz dolgozók által gyűjtött mintegy egymillió lírát a chilei magyar antifasiszta bizottság elnökének./mti/

16.05/ny

-12-

Az 16.45

bb 18. hirtelen lehülés, viharos erejű szél, hózáporok, havi-
zás nyugat-magyarországon - rendkívüli időjárás hazánkban

t bp/ny ká

1979 január 1.

viharos erejű széllel, rendkívüli időjárás helyzetet teremtve lépte át hazánk nyugati határát hétfőn délelőtt az a hideg légtömeg, amelyet már három napja várt az országos meteorológiai szolgálat előrejelző intézete. a hideg késésének oka - mint az illetékesek elmondták - az volt, hogy a kontinens északi felől még karácsony előtt elindult hideg levegő, valamint a délnyugat, dél-és közép-európában az évszakhoz képest igen enyhe időjárás hatására egy körülbelül ezer kilométer széles / a bretagne-félszigettől a volgáig terjedő / olyan több középpontú ciklonrendszer alakult ki, amelynek frontzónája egybeesett az alpok és a kárpátok vonalával. ez a kelet-nyugati frontzóna utját állta annak a hideg légtömegnek, amely az északi országokban a normálisnál legmagasabb napi átlagát 20-25, sőt leningrád és moszkva környékén 30 fokkal hűtötte le a sokéves átlaghoz viszonyítva.

hétfőre virradóra a cseh-és a kárpát-medence fölött a több középpontú ciklon egy középpontúvá alakult át, s így délelőtt ~~észak~~-északnyugat felől hazánkba is betört a hideg. soproiban például reggel még plusz 9 fokot, délután pedig már csak minusz 6-ot mutattak a hőmérők. a viharos erejű szél csapadékkal terhes felhőket is hozott az ország egyes térségeibe. a délnyugati és déli megyékben általános havazás kezdődött és zalaegerszeg környékéről már hófuvást is jelentettek, ugyanakkor keleten szórószerű záporok, esők jellemzik az időjárást.

a legutóbbi 15 évben január elején ilyen rendkívüli - az enyheséget követő hirtelen lehúléssel járó - időjárás nem volt hazánkban. az újév első napja egyébként a fővárosban 1888-ban volt a leghidegebb, - akkor minusz 18.9 fokot mértek. a legutóbbi, mostanihoz hasonlóan szeszélyes éveleji időjárás 1956-ban alakult ki, amikor budapestben plusz 3-ról minusz 22 fokra hűlt le a levegő, fél nap alatt.

az utinform hétfő délutáni jelentése szerint vas és zala megyében mindenütt, veszprém megyében pedig tapolca térségében havazik. a csapadék azonban még nem marad meg az utfelületeken. ettől függetlenül a kpm gépei néhány helyen már megkezdték az előszórást, - s valamennyi igazgatóságot riasztotta az ügyelet, hogy a szükséges technikai eszközök álljanak készenlétben. az óránként 50-80 km erősségű szél miatt azonban már most óvatosabb vezetésre in-
/folyt köv/ -13-
17.00/ny

W H

tbb 18. / hirtelen lehülés...folyt/ny

hétfőn a délutáni órákban a fővárost is elérte a viharos erejű szél. a koraesti órákig azonban egy kivétellel különösebb zavart még nem okozott a tömegközlekedésben. a kivétel: a xiv. kerületi május 1. uton két fa rádőlt a trolis felsővezetékre. a leszakított vezeték egy órára bénította meg ezen a szakaszon a trolibuszok forgalmát. addig, amíg a tűzoltóságnak sikerült a fákat az utról eltávolítani, a kieső 72-es és 74-es járatokat autóbuszokkal pótolták./mti/

--

bö 19. rendkívüli helyzet zala, baranya megyékben és az ország észak-keleti részében - az utinform hétfő esti gyorsjelentése

i bp/ha/ny ká 1979 január 2.

az utinform hétfő esti gyorsjelentése szerint hóvihár tombol baranya megyében, borsodban, sátorajajhely és encs térségben. szabolas megyében nyiregyháza környékén, továbbá zala megyében. az utak mindenütt sikosak, s a szél miatt a védekezés rendkívül nehéz. az ország észak-keleti megyéiben a hőmérséklet 2 óra alatt 0 -ról, mínusz 7-8 fokra süllyedt. a jelentések szerint a hóvihár fokozatosan kelet, illetve dél felé húzódik.

zala megyében kritikussá vált a helyzet. a zalaegerszeg-bak-pacsá-nagykapornak által határolt négyszögben a bekötő utak személygépkocsikkal már járhatatlanok. a 80-100 kilométeres óránkénti sebességű széllel kísért hózápor akadályozza a látást. ebben a megyében a hóvihár a védekezést is lehetetlenné teszi. az utinform illetékesei azt javasolják, hogy aki teheti, ne induljon utnak az említett megyékben.

baranyai tudósítás szerint pécs városa hétfő délutántól áramszolgáltatás nélkül maradt. a nagy erejű vihar a pécsi hőerőmű térségében, a 35 kilovoltos feszültség-szintű hálózatban több helyen szakadást okozott, s emiatt a megyeszékhely keleti szélének kivételével nincs áram a városban. a hiba elhárítására kivonultak a dél-dunántúli áramszolgáltató vállalat dolgozói./mti/

--

18.20/ny

-14-

He 18.20

bö 20. jelentős árhullám vonul le a tiszán és mellékfolyóin, továbbá a fekete-körösön

i bp/ny ká 1979 január 1.

az ovh árvízvédelmi ügyeletének hétfő esti jelentése szerint csapadékból keletkezett jelentős árhullám vonul le a tiszán, továbbá a szamoson, a krasznán, a bodrogon és a fekete-körösön. az ország területének 630 kilométer hosszú töltésszakaszon rendeltek el árvízvédelmi készültséget, ebből 190 kilométer hosszan harmadfokot. a védelmi vonalakon 600-an tartanak figyelő-és őrszolgálatot./mti/

--

vbb 21. belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. január 1.-én

il ká

1. Losonczi pál ujévi köszöntője
2. náokunyhók
3. mesterséges odu
4. régészeti naptár
5. január elsejétől
6. buék morzén
7. tervpályázat kazincbarcika
8. busómaszkok
9. ideyeforgalom
10. reggeli köd
11. ujév első ujszülöttjei
12. megindult a légiforgalom
13. időjárás
14. balészetek
15. hideybetörés
16. nyugodtan, békésen kezdődött az ujév a fővárosban
17. chilei szolidaritási gyűlés az ujév első napján
18. viharos erejű szél
19. rendkívüli helyzet zala, baranya...
20. jelentős árhullám vonul le a tiszán....
21. hírjegyzék. /mti/

--
v é g e .

19.05/ny

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt.
szerkesztette: kálmán sándor: